

全力以赴打造一个安全温馨舒适的家 杭州亚残运村正式开村

10月16日,杭州亚残运村举行开村仪式暨中国体育代表团欢迎仪式,这也标志着亚残运村正式投入赛时运行。本次开村仪式以暖场节目旗舞《旗开得胜》和残健融合歌舞《我们都一样》开启,通过简短热烈的活动,营造出亚残运村开门迎客的喜庆氛围。

目前亚残运村所有功能区域均已设置到位,无障碍设施建设和提升已全面完成。亚残组委副主席兼秘书长、杭州市市长姚高员表示,亚残运村将秉持“遵守惯例、标准统一、尊重个性、注重细节”原则,全力以赴为全体村民打造一个安全、温馨、舒适的亚残运之家。

亚残奥委会主席马吉德·拉什德赞赏亚残运村是一个会让运动员感到宾至如归的完美地方。“本届亚残运会以及住在这个亚残运村里的运动员将传递这样一个强有力的信息:残疾人也可以有所成就。通过改变社会对残疾人的看法,我们希望创造更多的机会,结交更多的盟友,共同建立一个更具包容性的社会。”

亚残运村是全体运动员和随队官员的赛时家园,也是杭州亚残运会最大的非竞赛场馆,占地面积32.5万平方米,地上建筑面积72.2万平方米,赛时可代表团提供3446套住宿房间。杭州亚残运

村根据赛时运行划分为国际区、居住区和运行区。为了提供舒心温馨的居住体验,亚残运村设置了约1100个无障碍床位,配套了轮椅就餐区、爱心就餐区等个性化餐饮服务,引进了16个不同门类的商业业态。

除了满足运动员和随行官员的居住需求,亚残运村还提供了专业贴心的个性服务,设置了分级中心、轮椅充电桩、辅助器具维修中心等配套服务功能区,并配备了30多辆各类接驳车辆,全天候提供无障碍电瓶车、无障碍公交车等交通服务。

在休闲娱乐方面,亚残运村提供了

“有爱无碍”的活动空间,包括精心编排的文艺演出、扇面画、油纸伞、雕版印刷技艺等近百件展现残疾人艺术家自立自强的作品,同时创新推出理疗康复、中医推拿、“智能义肢”体验等特色活动。

亚残运村村长、杭州市人大常委会主任李火林表示,亚残运村将按照“两个亚运、同样精彩”目标,同步推进亚运村与亚残运村筹办工作,全力做好无障碍环境建设,想运动员之所想、办运动员之所需,尽最大努力完善家的功能、营造家的氛围、提供家的服务。

(顾磊)

央视点赞新港村 “体育+农业+旅游”发展模式

日前,中央电视台《东方时空》推出时空特稿《看亚运 逛浙江 品活力中国》,其中一个篇章将镜头对准了良渚街道新港村。

近年来,为丰富村民的体育文化生活,新港村不仅建起了足球场、篮球场、波浪道、室内体育馆,还经常组织各类体育赛事。在乡村振兴的道路上,新港村已从原来的“农业+旅游”模式提升为“体育+农业+旅游”模式,一个个体育项目、一块块体育场地正在点亮乡村。

如位于村东头的HIBP波浪道占地2000平方米,整个运动场的道路如波浪般上下起伏,吸引不少亲子家庭前来游玩。同样改造而来的还有新港村足球场,占地约26亩,包含两块标准11人制足球场。

2022年,新港村举办体育活动320多场次,接待游客超7万人,经营性收入达151.23万元。目前,村里正在推进住宿、娱乐、餐饮等各种配套设施,以体育之名,推旅游名片。

(记者 葛家藤 通讯员 陈蓉)

温州举办青年戏曲演奏员大赛

10月12日,2023年温州市青年戏曲演奏员大赛在温州市文苑剧院举办,为观众呈现了一场视听盛宴。

戏曲演奏是戏曲表演中至关重要的部分,起着绿叶映衬红花的效果。经过前期5场考核选拔,来自温州市越剧院、温州市瓯剧艺术研究院、永嘉昆剧团、乐清市戏曲艺术传承展演中心、瑞安市越剧团等剧团的19位演奏员脱颖而出,参与此次大赛。比

赛现场,演奏员们以独奏、重奏、小合奏等多种形式,呈现了一场水平高超的演出。大赛共决出金奖3名、银奖6名、铜奖10名。

温州是中国南戏的故乡。近年来,温州致力于提高青年文艺人才“含金量”。本次大赛旨在促进新一代专业演奏员快速成长,并为他们搭建展示才华和学习交流的平台。

(温文)

全国碑帖拓片保护修复班在天一阁开班

为进一步传承碑帖拓片及修复装帧技艺,更好地保护修复中华典籍,10月17日,第四期全国碑帖拓片保护与修复技术培训班在天一阁开班。来自全国15家单位的17名学员将参加为期两周的培训课程。本次培训班由国家古籍保护中心主办、宁波市天一阁博物院承办。

国家古籍保护中心办公室副主任王沛在致辞中表示,碑帖拓片作为珍贵的典籍文物主要存于图书馆和博物馆中,碑帖拓片保护工作是中华古籍保护计划的重要组成部分。希望通过此次培训,

大家能够掌握碑帖拓片的修复技艺,同时可以就碑帖的装帧、装具、放置、保存等方面提出科学、中肯的建议,为国家古籍保护中心继续做好碑帖拓片保护工作献智献策。

作为国家级古籍修复中心、国家级古籍修复技艺传习所、国家级非遗“天一阁古籍修复技艺”项目保护单位,近年来,天一阁博物院积极发挥“技艺传承、以文化人”引领示范作用,先后举办全国、省、市纸质文物修复培训班,培训修复人员一百余名。(记者 陈冲 通讯员 王伊婧)

洞头区“东沙市集”入选省首批重点培育文旅市集

近日,浙江省文化和旅游厅评选出100个全省首批重点培育文旅市集。其中,洞头区“东沙市集”入选。

东沙市集主打“传统+现代”融合主题,打造“独恋东沙”文化品牌市集。依托洞头妈祖文化、七夕文化等传统文化,推出国潮民俗市集、七夕汉服市集等。同时,紧紧围绕年轻人喜欢的潮流现代元素,推出骑士市集(后备箱市集)、岛屿生活市集、台湾美食市集等。通过常态化举

办多主题、多元素的市集活动,打造空间游玩、社交休闲、沉浸互动等于一体的文旅新场景、新业态。

东沙市集活动地点位于洞头区东沙渔港片区,该渔港是浙江省第二大渔港,目前正在加快建设东沙渔港旅游开发项目,现已建成一期集海鲜餐饮、文创产品销售、民宿体验等功能于一体的休闲商业街坊区项目,形成消费集聚的共富商圈。

(洞文)

展古越风采 讲文旅故事 绍兴首届文旅讲解员大赛顺利举行

为全力推进文旅深度融合,提升绍兴文化旅游讲解服务水平,充分展示绍兴优质文旅资源,展现绍兴风采,讲好绍兴故事、传播绍兴文化,10月13日,由绍兴市文化广电旅游局主办的“诗画江南·活力浙江”首届文旅讲解员大赛绍兴市选拔赛在绍兴落下帷幕。

大赛自9月底启动以来,受到绍兴各区县市相关部门和相关领域专业人才的踊跃响应,共有49位选手报名参加本次比赛。据悉,本次大赛包括1分钟自我介绍、4分钟专业讲解和1分钟才艺展示三部分。评委们从选手仪容

仪表、讲解技巧、讲解内容、艺术表现等各方面进行了点评。最终,共产生一等奖3名、二等奖7名、三等奖12名、优秀奖27名。一、二等奖获得者将继续代表绍兴角逐全省讲解员大赛。

本次比赛是“诗画江南·活力浙江”首届文化和旅游讲解员大赛前的一次大演练。参赛选手在选题、讲解、形式等方面都下了很大功夫,一场场精彩讲解充分展示了讲解员的风采,他们将在工作岗位继续讲好文旅故事,进一步带动全市旅游行业整体服务水平提升。

(记者 郑海锋)

全省特色小镇成绩出炉 梦想小镇再次获评优秀

近日,浙江省特色小镇规划建设工作会议办公室公布了浙江省命名和创建特色小镇2022年度考核结果,余杭区梦想小镇再次获评浙江省命名特色小镇优秀等级。

梦想小镇是浙江省第一批验收命名类小镇,位于杭州未来科技城,核心区规划3平方公里,东至杭州师范大学,西至东西大道,北至杭宣铁路,南至余杭塘河。梦想小镇先后荣获“最具影响力特色小镇”“最具成长性特色小镇十强”等称号,被国家发改委列入“第一轮全国

特色小镇典型经验”,并于2022年成功入选“浙江省创建级文化和旅游IP名单”和“杭州市文化旅游IP培育名单”。

下一步,余杭区将继续推进特色小镇建设,着力打造特色小镇2.0版本,发展和引进一批具有产业链控制力与根植性的“链主”企业,探索小镇市场化专业化运营的实践路径,进一步引领产业转型升级集聚发展,打造“一园一主业”示范样板,充分发挥特色小镇在“两个先行”中的示范引领作用。

(记者 葛家藤 通讯员 陈蓉)

旅游社区公益书架在楠溪江丽水街亮相



近日,旅游社区公益书架在楠溪江丽水街亮相,这是温州旅游景区首个公益书架,也是全国旅游社区为游客提供行旅阅读的创新形式。该书架首批上架的书籍,均为张纯洁先生捐赠,包括他的著作和其他旅游图书,是他发起旅游社区(旅游景区)公益书架建设行动和助力文化与旅游融合发展的具体实践。

旅游社区理论,由中国游记名家联盟副主席、温州市旅游局局长张纯洁先生提出,他的专著《旅游新论》(中国

旅游出版社2016年2月出版,2017年4月第二次印刷)对此有过详尽介绍。

旅游社区,指“人们在某个特定的区域范围内旅游度假等休闲行为形成的相对静态的社会生活共同体”。其中,文化功能是旅游社区的特征之一。地处楠溪江畔的丽水古街区,具有旅游社区的特质。绿水青山间,每天有远道而来的客人与当地村民的聚居交流;田园风情里,处处是八方来客与永嘉风情习俗交融的生活场景。这里,俨然是主客共享的旅游社区。

据永嘉县旅游投资集团有限公司总经理王丹丹介绍,4A级国家旅游景区楠溪江率先建立旅游社区公益书架,旨在为游客和当地群众提供精神食粮,积极参与中华民族现代文明建设,给丽水街之美增添文化气质和书香韵味。

(林献雄)